

COFNODION O GYFARFOD PWYLLGOR AMCANION CYFFREDINOL A CHYNLLUNIO CYNGOR TREF BAE COLWYN A GYNHALIWDYD YN YR YSTAFELL BWYLLGOR, NEUADD Y DREF, FFORDD RHIW, BAE COLWYN, NOS FAWRTH, 12^{FED} MEDI 2017 AM 6.30 P.M.

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd Mrs G. Baker (Is-Gadeirydd yn y Gadair)
Cynghorwyr, B. Barton, D. Bradley, C. Brockley, G. Campbell,
C. Matthews, M. Tasker, S. Williams, M. Worth.

SWYDDOG: Mrs T. Earley, Clerc y Dref

156/17 Ymddiheuriadau am Absenoldeb:

Cyflwynwyd ymddiheuriadau am absenoldeb oddi wrth Faer y Dref, y Cynghorydd J. Pearson, y Cynghorydd N. Bastow, Cadeirydd, ynghyd a'r Cynghorydd Mrs M. Jones,.

157/17 Datgan Cysylltiadau:

Atgoffwyd yr aelodau o'r angen iddynt ddatgan unrhyw gysylltiadau personol a / neu rai sy'n rhagfarnu, a natur y fath gysylltiadau. Ni ddatganwyd dim.

158/17 Cofnodion:

a. Penderfynwyd cymeradwyo cofnodion y cyfarfod diwethaf a gynhaliwyd ar 22^{ain} Awst 2017 a'u llofnodi i fod yn adroddiad cywir.

b. Penderfynwyd derbyn cofnodion cyfarfod Is-Bwyllgor Noson y Tân Gwylt a gynhaliwyd ar 30^{ain} Awst 2017

Fe nodwyd mai ar nos Wener 3^{ydd} Tachwedd y cynhelir y digwyddiad ac esboniodd y Clerc y rheswm am ddewis y dyddiad hwn.

159/17 Materion yn Codi o Gofnodion Blaenorol:

(a) Cofnod 329/17 - Raciau Beics yn Llandrillo yn Rhos:

Cyflwynodd y Clerc adroddiad diweddariad byr yn dilyn cyfarfod ar y safle gyda Swyddog o Adran Briffyrdd CBS Conwy. Fe nodwyd bod CBS Conwy wedi cytuno y gellir adleoli pedwar neu bump o'r raciau nad oes llawer o ddefnydd ohonynt, o ben bela'r llwybr beics ger y Cayley at gornel Ffordd Rhos / Ffordd Everard. Byddai'n bosibl i adleoli'r gweddill ar y Prom ger y groesfan sebra a'r cafnau blodau a'r meinciau. Fe nodwyd ymhellach efallai bydd y Cyngor Tref yn gorfod talu swm bychan ar gyfer y gyllideb a gytunwyd yn flaenorol am raciau beics. Cadarnhaodd y Cynghorydd Baker ei bod wedi cael gair gyda pherchennog y busnes cyfagos (Pie) ac nid oedd ganddynt unrhyw wrthwynebiad.

Penderfynwyd ysgrifennu at yr Adran Briffyrdd i gefnogi'r cynnig hwn a gofyn iddynt gael eu symud mor fuan ag sy'n bosibl.

Gofynnodd y Cynghorydd Baker i unrhyw arian sy'n weddill yng nghronfa dodrefn y stryd, cael ei ddefnyddio i dalu i brynu / gosod dwy

fainc yn y man chwarae a enwir 'Tucky Park' (tu ôl i Ysgol Llandrillo yn Rhos). Aflwyddiannus bu'r ymdrechion i gael meinciau i'r safle hwn oherwydd dymuniad y teuluoedd sy'n eu cyflwyno, i'w gweld mewn mannau fel y Promenâd.

Penderfynwyd gofyn i'r Clerc ceisio amcan brisiau i gyflenwi a gosod dwy fainc ac ystyried hyn unwaith bydd y gost o adleoli'r raciau beics yn hysbys.

(b) Cofnod 87/17 - Cyfarfod Rhandeiliaid Ysbyty Llandudno:

Cyflwynodd y Clerc, er gwybodaeth, adroddiad ysgrifenedig Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr (BIPBC) am gyfarfod diweddar y rhandeiliaid.

(c) Gweithdy Llywodraeth Cymru - Rheoli ag Ymwared a Gwastraff Ymbelydrol o Lefel Uchel:

Fe nodwyd i'r gweithdy a gafodd ei ad-drefnu ei ganslo oherwydd diffyg diddordeb.

160/17 Cyngor Bwrdeistref Sirol Conwy (CBSC):

Cyflwynodd y Clerc yr ohebiaeth ganlynol oddi wrth GBSC i gael ei ystyried:

a. Cynnal a Chadw Llochesi Fysus:

Derbyniodd ac ystyriodd yr Aelodau diweddariad am fantol y cyfrif cynnal a chadw llochesi fysus presennol . Fe nodwyd, ar yr amod bod digon o gyllid ar gael ar ddiwedd y flwyddyn hon, bod dau gais yn disgwyl: un i gymryd lle'r lloches nad oedd yn economaidd i'w thrwsio ar Ffordd Llanrwst (ger Lôn Hafodty), a chais am loches newydd ar Rodfa Brompton ger y gyffordd efo'r A55.

Penderfynwyd bod y Clerc i ofyn am ddiweddariad o'r amcan brisiau am y llochesi hyn fel y gellir gwneud penderfyniad buan.

b Copi drafft o'r cynlluniau ar gyfer y gwelliannau a fwriedir i barcio ar y Prom yn Rhos.

Holodd yr Aelodau am nifer o eitemau ar y cynlluniau, yn cynnwys lleoliad y groesfan sebra a fwriedir ar Ffordd yr Abaty, beth yw'r llinellau coch (grisiau?) a lleoliad y rampiau os mai grisiau ydynt, ac i ble symudir y tendrau.

Penderfynwyd gofyn i'r Clerc anfon yr ymholiadau hyn ymlaen at ERF (CBSC).

c. Manylion am Raglen Gwaith Coedwigwyr y Dref sydd ar ddod.

ch. Adroddiad gan y Cynghorydd M. Jones am y bont droed a symudwyd yn Nant Eirias (fe nodwyd y gofynnwyd i ERF am ymateb)

- d. Hysbysiad y canslwyd Cyfarfod Swyddogion Byw yn y Bae a fwriadwyd ar gyfer 11^{eg} Medi 2017
- dd. Cyflwynodd y Clerc hysbysiad am gais i gau ffordd Queens Drive, Bae Colwyn o 19 hyd at 21 Medi i ganiatáu mynediad i graen ar gyfer y gwaith adeiladu swyddfeydd.

161/17 Bwrdd Gwasanaethau Cyhoeddus (BGC) Conwy a Sir Ddinbych:

Cyflwynodd y Clerc diweddariad gan BGC am y Cynllun Llesiant drafft. Gofynwyd i'r Aelodau ystyried pa rai o'r chwech themâu yr hoffai'r Cyngor Tref fod yn rhan o dimau cyfeirio. Cytunodd yr Aelodau bod y chwech ohonynt yn berthnasol i'r ardal leol ac felly, fe ddylem ddatgan diddordeb ym mhob un ohonynt, ac eithrio efallai rhif 1: y 1,000 o ddyddiau cyntaf ym mywyd plentyn, oherwydd bod nifer o dimau amllddisgyblaeth broffesiynol yn ymdrin â hyn.

Penderfynwyd gofyn i'r Clerc ymateb trwy ddatgan diddordeb ar ran y Cyngor i fod yn rhan o dimau cyfeirio thema 2, 3, 4, 5 a 6.

162/17 Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr:

Cyflwynodd y Clerc gwahoddiad i gofrestru ar wefan 'Cymryd Rhan' y Bwrdd Iechyd. Fe nodwyd bod y Clerc wedi cofrestru i dderbyn diweddariadau, ond mae'n bosibl i unigolion gofrestru os dymunent dderbyn gwybodaeth.

Penderfynwyd derbyn a nodi'r gwahoddiad.

163/17 Fframwaith Datblygu Cenedlaethol Llywodraeth Cymru:

Cyflwynodd y Clerc manylion am y cam nesaf o'r gwaith ac fe nodwyd y cyflwynwyd datganiad o ddiddordeb i fod yn gysylltiedig â'r cam nesaf (datblygu'r opsiwn a ffafriwyd). Cyflwynwyd gwybodaeth am y gweithdai dilynol.

Penderfynwyd bod y Cynghorydd Barton i fynd ac adrodd yn ôl a dylai unrhyw aelod arall sydd â diddordeb i fynychu'r sesiynau yng Nghyffordd Llandudno gysylltu efo'r Clerc er mwyn cofrestru.

164/17 Siarter Coed:

Cyflwynodd y Clerc copi o Lawlyfr Hyrwyddwyr y Siarter a gofynnwyd i'r Aelodau ystyried y wybodaeth ar annog casglu llofnodion i gefnogi'r bwriad i blannu Coeden Etifedd y Siarter Coed. Atgoffwyd yr Aelodau gan y Clerc bod coed yn rhan bwysig o hanes Fae Colwyn gyda choedwig hanesyddol a helaeth Pwllcrochan yn gefnlen amlwg i'r dref a'r derw yn rhan amlwg o arfbais y dref.

Penderfynwyd gofyn i'r Clerc rhannu'r wybodaeth am gasglu llofnodion o gefnogaeth ar wefan y Cyngor a chyfrifon Facebook a Twitter, er mwyn annog trigolion lleol i lofnodi.

Fe benderfynwyd ymhellach i gysylltu â ChBS Conwy i ofyn a fyddai'n bosibl i blannu Coeden Etifedd mewn parc / man agored lleol, ac os byddai hyn yn bosibl, pa rywogaeth fyddai orau.

165/17 Dodrefn Stryd:

Fe nodwyd bod angen cymorth yr Aelodau i gynnal yr archwiliad chwarterol o hysbysfyrddau a meinciau. Cytunodd yr Aelodau i anfon negeseuon ac / neu ddelweddau at y Clerc i gadarnhau bod eu hysbysfyrddau lleol wedi cael ei harchwilio.

Penderfynwyd gofyn i'r Clerc archwilio'r meinciau picnic, y meinciau yng Ngardd y Dywysoges Diana a'r ddau hysbysfwrdd yn Tan Lan.

166/17 Gohebiaeth Arall:

Fe nodwyd bod yr eitemau canlynol o ohebiaeth ar gael gan y Clerc ar gais:

- a. CAIS - Taflen Newyddion Haf 2017 'Empowering Change'
- b. Cofnodion cyfarfod Buddsoddiad Lleol Ward Glyn a gynhaliwyd ar 5^{ed} Medi 2017

167/17 Cynllunio:

- a. Cyflwynodd y Clerc y ceisiadau cynllunio a dderbyniwyd oddi wrth GBS Conwy

Penderfynwyd cyflwyno sylwadau ar y ceisiadau hyn fel y maent yn ymddangos yn Atodlen 'A' sydd gyda hwn.

Darllenwyd neges fer o ddiolch hefyd gan y Clerc oddi wrth Swyddog Coed CBSC am gefnogi'r Awdurdod Cynllunio i wrthod cais coed yn ddiweddar sydd erbyn hyn yn destun apêl.

Penderfynwyd derbyn a nodi diolchiadau'r Swyddog Coed.

- b. Cyflwynodd y Clerc y Penderfyniadau Cynllunio a wnaed yn ddiweddar gan GBSC.

Penderfynwyd derbyn a nodi'r penderfyniadau cynllunio a wnaed hyd at 10/9/17.

- c. Fe nodwyd bod ceisiadau O/44155 ac O/44156 (yr Hen Dŷ Bwmpio) wedi cael eu tynnu'n ôl.

168/17 Trwyddedau:

Cyflwynodd y Clerc hysbysiad am un cais am drwydded yn ardal Bae Colwyn...

Daeth y cyfarfod i ben am 7.05 pm

..... Cadeirydd

MINUTES OF A MEETING OF THE GENERAL PURPOSE AND PLANNING COMMITTEE OF THE BAY OF COLWYN TOWN COUNCIL, HELD AT 6.30PM ON TUESDAY 12TH SEPTEMBER 2017, IN THE COMMITTEE ROOM, TOWN HALL, RHIW ROAD, COLWYN BAY

PRESENT: Cllr Mrs G Baker, Vice-Chair (Chairman)
Cllrs: B Barton; D Bradley; C Brockley; G Campbell; C Matthews; M Tasker; S Williams; M Worth

OFFICER: Mrs C Earley, Town Clerk

156/17 Apologies for Absence

Apologies for absence were received from the Mayor, Cllr J Pearson, the Chairman, Cllr N Bastow, and Cllr Mrs M Jones.

157/17 Declarations of Interest:

Members were reminded that they must declare the existence and nature of any personal and/or prejudicial interests. None were declared.

158/17 Minutes:

- a. *Resolved to approve and sign as a correct record the minutes of the last meeting, held on 22nd August 2017.*
- b. *Resolved to receive the draft minutes of the Bonfire Sub-Committee meeting, held on 30th August 2017.*

It was noted that the event is due to be held on Friday 3rd November and the Clerk explained why this date had been chosen.

159/17 Matters Arising from Previous Minutes:

- a. **Min.329/16(b) – Cycle Racks in Rhos on Sea:**

The Clerk submitted a brief update report, following a recent site meeting with a Conwy CBC Highways Officer. It was noted that CCBC had agreed that the rarely used cycle stands at the end of the cycle path near the Cayley could be relocated to the corner of Rhos Road/Everard Road (four or five) and the wide prom area near the zebra crossing, by the large planters and benches (the remainder). It was further noted that there may be a small cost, which the Town Council may need to cover from the previously allocated cycle rack budget. Cllr Baker confirmed she has spoken to the nearby business (Pie) and they have no objections.

Resolved to write to Highways to support this proposal and request they

be moved as soon as possible.

Cllr Baker requested that, if there is any funding remaining in the street furniture budget, this be re-directed towards the cost of purchasing/installing two benches in the play area known as ‘Tucky Park’ (behind Ysgol Llandrillo yn Rhos). Efforts to obtain memorial benches for this location had not been successful, as families providing these prefer them to be in a location such as the promenade.

Resolved to request that the Clerk obtains quotations for the supply and installation of two benches, for consideration once the cost of relocating the cycle racks is known.

b. **Min 87/17 – Llandudno Hospital Stakeholder Meeting:**

The Clerk submitted, for information, a written report from the BCUHB on the recent stakeholder meeting.

c. **Welsh Gov’t Workshop re: Higher Activity Radioactive Waste Management and Disposal:**

It was noted that the rescheduled workshop was cancelled due to a lack of interest.

160/17 **Conwy CBC:**

The Clerk submitted, for consideration, the following correspondence from CCBC:

a. **Bus Shelter Maintenance:**

Members received and considered an update of the bus shelter maintenance account balance to date. It was noted that, subject to there being enough funding remaining this year, two requests for new shelters are pending: a replacement for the shelter on Llanrwst Road (by Hafodty Lane), which was not economical to refurbish, and a request for a new shelter on Brompton Avenue, near the A55 junction.

Resolved that the Clerk requests updated quotations for these two shelters, so that a decision can be made as soon as possible.

b. A draft copy of the proposed site plans for the Rhos Prom parking/shared promenade improvements.

Members queried several items on the plans, including the proposed location of the zebra crossing on Abbey Road, what the red lines are (steps?) and the location of the ramps if they are steps, and where the tenders will be moved to.

Resolved to request that the Clerk submits these queries to ERF (CCBC).

c. Details of the forthcoming Town Rangers work schedule.

- d. A report from Cllr M Jones on the removal of a footbridge at The Dingle (which it was noted has been sent to ERF for a response).
- e. Notice that the Bay Life Officers' Meeting, due to be held on 11th September 2017, was cancelled.
- f. The Clerk tabled notification of a request for a road closure at Queens Drive, Colwyn Bay, from 19th to 21st September, to allow access for a crane for the office development works.

161/17 Conwy & Denbighshire Public Service Board:

The Clerk submitted an update from the PSB on the draft Well-Being Plan and members were asked to consider which of the six themes the Town Council may wish to be involved in reference teams for. Members agreed that all six were all relevant to the local area and that we should, therefore, express an interest in all of them, perhaps with the exception of number 1: The first 1,000 days of a child's life, as there were specific multi-disciplinary professional teams required to deliver this.

Resolved to request that the Clerk responds to express an interest, on behalf of the Town Council, in being involved in the reference teams for themes 2, 3, 4, 5 and 6.

162/17 Betsi Cadwaldr University Health Board:

The Clerk submitted an invitation to register on the Health Board's 'Get Involved' website. It was noted that the Clerk has signed up to receive updates, but that individual members can also sign up if they are interested in being kept informed.

Resolved to receive and note the invitation.

163/17 Welsh Government National Development Framework:

The Clerk submitted details of the next phase of work and it was noted that an expression of interest for involvement in the next phase (developing the preferred option) has been submitted. Information on the follow-up workshops was tabled.

Resolved that Cllr Bob Barton would attend and report back and that any other member interested in attending either session at Llandudno Junction should contact the Clerk to register.

164/17 Tree Charter:

The Clerk submitted a copy of the Charter Champions Handbook and members were asked to consider information encouraging the gathering of signatures of support and planting a Tree Charter Legacy Tree. The Clerk reminded members that trees are an important part of the history of Colwyn Bay, with the historic and extensive Pwllcrochan woodland forming a prominent backdrop to the town and with the oak tree featuring prominently on the town's coat of arms.

Resolved to request that the Clerk shares information about gathering

signatures of support on the council's website, Facebook and Twitter accounts, to encourage local residents to sign up.

Further resolved to contact CCBC to enquire about whether a legacy tree could be planted in a local park / open space and, if so, what species would be preferred.

165/17 Street Furniture:

It was noted that members' assistance is requested to carry out the quarterly inspection of notice boards and seats. Members agreed to send messages and/or images to the Clerk to confirm when their local noticeboards had been inspected.

Resolved to ask the Clerk to inspect the picnic benches, Princess Diana garden seating and the two Tan Lan noticeboards.

166/17 Other Correspondence:

It was noted that the following items are available on request from the Clerk:

- a. CAIS – Empowering Change Newsletter, Summer 2017
- b. Minutes of a meeting of Glyn Ward Invest Local, held on 5th September 2017.

167/17 Planning:

- a. The Clerk submitted notice of the planning applications received from CCBC.

Resolved to submit observations on these applications, as detailed in Schedule 'A' attached.

The Clerk also read out a brief message of thanks from the CCBC Tree Officer for supporting the Planning Authority in a recent refusal of a tree application which has now gone to appeal.

Resolved to receive and note the thanks of the Tree Officer.

- b. The Clerk submitted a copy of the Planning Decisions issued recently by CCBC.

Resolved to receive and note the planning decisions issued up to 10/9/17.

- c. It was noted that applications 0/44155 and 0/44156 (former Pump House) have been withdrawn.

168/17 Licensing:

The Clerk tabled notice of one recent licensing application for the Colwyn Bay area.

The meeting closed at 7.05 p.m.

..... Chairman